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МУЗЫКА МОЦАРТА ПРОТИВ     ЗАИКАНИЯ
         О лечебном воздействии музыки знали ещё древние люди. Пифагор, который больше известен нам как математик, занимался  и  медициной. Он научно объяснил лечебный эффект музыки, объясняя это тем, что музыка восстанавливает гармонию в организме человека.
       В последствии многие ученые проводившие исследования, так же доказали целебные свойства музыки на наш организм.
      В свое время известный психолог В.М.Бехтерев, занимающийся этой темой, пришел к выводу, что музыка может:
· человека зарядить энергией;
· избавить от усталости;
· позитивно влиять на систему дыхания и кровообращения.
     Об этом не забыли и сегодня. В аптеках Китая, Индии и Японии продаются музыкальные альбомы (диски и кассеты), которые, в буквальном смысле слова, лечат. Они так и называются: «заикание», «бессонница», «нервы», «почки», «печень» и т.п.  На этих кассетах собраны отрывки из произведений различных композиторов, прослушивание которых позволяет излечить те или иные заболевания. При помощи длительных экспериментов американские учёные установили, что правильно подобранные мелодии оказывают сильное терапевтическое воздействие. Например, романтическая музыка Шумана, Шуберта, Шопена, Чайковского снимает стресс, нервное напряжение. Медленная музыка Баха, Генделя, Вивальди создаёт ощущение уверенности в своих силах, безопасности.
     Идею Пифагора (слушание музыки – лечит) воплотил в жизнь французский врач – отоларинголог Альфред Томатис. По  мнению Томатиса, особо сильное целительное воздействие на человека оказывает музыка Амадея Моцарта. 
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     В этой связи хочу привести, как пример, историю известного французского актёра Жерара Депардье. Жерар родился в 1947 году в бедной семье. Отец, по профессии жестянщик, не мог найти работу и проводил время в тавернах. Мать от отчаяния стала нервная и раздражительная. Тяжёлые отношения в семье, скорее всего, и стали причиной того, что маленький Жерар сильно заикался. В результате он бросил школу, связался с дурной компанией, занимавшейся кражами, неоднократно задерживался полицией. Неизвестно, как бы обернулась жизнь Депардье, если бы однажды он не приехал в Париж, в гости к своему другу, который учился на актёрских курсах. Однажды юный Жерар посетил вместе с другом занятия на курсах, который вёл известный французский актёр Жан Коше. Эксцентричный Коше предложил Жерару принять участие в пантомиме и сумел разглядеть в юноше актёрский талант. Именно Жан Коше посоветовал Жерару обратиться к доктору Томатису. 
      А. Томатис в ходе первого же медицинского осмотра Жерара определил, что у него, кроме заикания, серьезные проблемы с правым ухом, и посоветовал ему в ближайшие месяцы ежедневно по 2 часа в день слушать музыку Моцарта. Результат этих самостоятельных сеансов музыкотерапии был просто потрясающим! Жерар Депардье полностью и навсегда избавился и от дефектов правого уха, и, от заикания, и от проблем с памятью, что позволило ему стать в будущем великим киноактером мирового уровня. «До Томатиса, - вспоминает актёр, - я не мог договорить до конца ни одного предложения. Этот врач вернул меня к жизни».
       Многих ученых волнует вопрос, почему именно Моцарт? Гениальная музыка Моцарта светлая, чистая и необычайно искренняя. Не случайно австрийского композитора Вольфганга Амадея Моцарта во всем мире называют «солнечный композитор» .
       П. И. Чайковский писал в одном из своих дневников: «По моему глубокому убеждению, Моцарт есть высшая, кульминационная точка, до которой красота досягала в сфере музыки. Никто не заставлял меня плакать, трепетать от восторга, от сознания близости своей к чему-то, что мы называем идеал, как он».
        «Вечный солнечный свет в музыке, имя тебе «Моцарт», — воскликнул А. Г. Рубинштейн в своей книге «Музыка и ее представители». Современные ученые решили своими научными методами выяснить, что же такое притягательное есть в музыке Моцарта, в чем ее уникальность.
         Как говорилось ранее, композитор начал писать музыку в раннем возрасте, и именно эти ритмы ближе к цепочкам образования нервных клеток мозга в детском организме. Для более ясной картины были проведены исследования по данному вопросу, в которых были использованы музыкальные произведения таких композиторов, как Шопен, Бах, Вивальди и Сальери. Но желаемого эффекта удалось достичь только с музыкой, композитором которой является Моцарт, потому что произведения других авторов возбуждала или участок, отвечающий за слух, или за эмоции, а его музыка активизировала почти ВСЮ кору головного мозга.
       Польза музыки Моцарта:
· улучшает пищеварение,
· успокаивает и расслабляет,
· снимает стресс,
· помогает при депрессии,
· активизирует работу мозга,
· улучшает концентрацию и внимание,
· улучшает слух и речь,
· активизирует творческое мышление,
· способствует изучению иностранных языков (для малышей).
Именно это и послужило в дальнейшем началом развития музыкотерапии.
Моцарт — «самый подходящий» композитор для малышей
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      Среди обилия методик раннего развития детей невозможно найти хоть одну, которая бы не твердила о важности первых 3 лет в жизни ребенка. Дети раннего возраста более подвержены музыкальному влиянию, безусловно оказывающему положительный эффект. При наблюдении за способностями детей, которые слушали музыку Моцарта, выявилось, что у них возрастала способность к мышлению в пространстве, они были способнее своих сверстников.
        Сейчас многие мамочки включают успокаивающую музыку во время сна для своих малюток. Она весьма положительно сказывается на малышей: сон у них более спокойный и продолжительный.
Интересные Факты об удивительных свойствах музыки Моцарта
· «Музыка Моцарта мобилизует все природные способности нашего мозга» (Гордон Шоу, нейробиолог и физик из США);
· В клиниках Швеции роженицам дают слушать музыку Моцарта —  шведские ученые и медики убеждены, что именно она помогла им резко снизить в своей стране раннюю детскую смертность;
· Ученые США и Болгарии независимо друг от друга выяснили, что музыка Моцарта усиливает мозговую активность и повышает интеллектуальный уровень;
· Сразу после предания широкой огласке результатов этих научных исследований СD-диски с его музыкальными творениями стали лидерами продаж во многих странах;
· Как доказали европейские ученые, музыка именно Моцарта повышает умственные способности у всех без исключения людей, которые ее слушают (причем и у тех, кому она нравится, и у тех, кто ее не любит);
· По утверждениям авторитетных специалистов мирового уровня, музыка Моцарта помогает избавиться от душевных проблем, улучшает речь и слух. 
               Слушайте музыку с вашим ребенком и будьте здоровы!
Консультацию подготовила музыкальный  руководитель:
Кочешкова  Марина  Валентиновна
