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   У детей, которые часто соприкасаются с музыкой, более богатый мир чувств, они более отзывчивые на переживания других людей, более жизнерадостные и деятельные, лучше и быстрее, и полнее воспринимают всё новое.
  Многие дети очень эмоциональны. Они испытывают большую потребность в художественных впечатлениях и в активном проявлении чувств. Тот, кто близко наблюдает жизнь маленьких детей, знает, с какой охотой они поют, танцуют, как любят слушать музыку, сказки, рассказы. Интерес к музыке и музыкальной способности проявляются по-разному. Многие из них        охотно слушают музыку и поют, другие к музыке как бы равнодушны. Иногда считают, что такие дети от природы не музыкальны, у них нет слуха и развивать его бесполезно. Такая  точка зрения не верна. У каждого ребёнка можно пробудить интерес к музыке: развивать музыкальный слух и голос. Оказывается, что музыка в большей степени, чем какой-либо другой вид искусства, доступна ребёнку. Младенец рождается с практически не развитым зрительным анализатором, но уже способен различать разные звуки и чутко реагировать на них. Ещё в теле матери, ребенок слышит голоса самых близкий людей, слышит всё, что  происходит во внешнем мире. 
То есть, первую информацию в мире он получил ещё до рождения через слух. Приобщать ребёнка к музыке в домашних условиях можно и нужно с самого раннего возраста. Причём самыми различными способами: петь ему песни, приучать слушать пластинки, диски, детские музыкальные радиопередачи и телепередачи. Если есть возможность надо водить на концерты. К сожалению, у родителей для этого мало времени. Но те немногие часы старайтесь наверстать упущенное. Стремитесь войти в круг интересов ребёнка, помочь им разобраться в жизненных впечатлениях, рассказать о чём-нибудь новом, интересном. И всё это по возможности связать с музыкой.
  Хорошо когда в доме много дисков с музыкой. Специально написанной композиторами для детей: отдельные детские пьески и песни, музыкальные сказки /»Курочка ряба» Ройтерштейна, «Муха-цокотуха» Красева, «Три поросёнка» 
Дж. Уэтта и др./. Малыши будут постоянно просить, чтобы вы включили магнитофон. Старайтесь, чтобы дети не только радовались музыке, но учились переживать заложенные в ней чувства. Спрашивайте: какая это музыка, весёлая или грустная, спокойная или взволнованная, про кого музыка рассказывает, что  под неё хочется делать. Иногда не называя пьески, спрашивайте, как бы вы назвали её сами? Такие вопросы побуждают детей к слушанию и развивают их творческое воображение. Развитию умения эмоционально  переживать музыку, помогает и чтению стихов, поскольку выраженный словесно сюжет и переживание героев детям более понятны.
  Дети очень любят повторно слушать полюбившуюся им музыку и нужно предоставлять им такую возможность. Полезно собираться по вечерам всем вместе, петь и слушать музыку.  Видя, с каким удовольствием, ваши малыши слушают простые мелодии, развивайте их музыкальный интерес дальше: подбирайте для слушания песни небольшие по объёму, с аккомпанементом, с развёрнутым сюжетом. Берите и некоторые песни из репертуара  взрослых. Интерес к уже знакомым раннее песенкам станет основой для восприятия и более сложной музыки. Из инструментальной музыки детям всего ближе марши, танцы, музыка изобразительного характера. Очень важно, чтобы ребёнок не только слушал музыку, но и  сам пел песни, инсценировал их, двигался под музыку, играл на детских музыкальных инструментах. Для развития познавательного отношения к миру звуков можно использовать звучащие предметы: баночки с горохом, фруктовыми косточками, камешками, песком, пуговицами, ожерелья из рябины, семечек, орехов, нитки и резинки, натянутые по принципу струны.  Без слуха детей нет. Есть дети, у которых ещё не появился музыкальные способности. Создайте в семье атмосферу доброжелательного отношения к малышам, всячески поощряйте их попытки проявлять себя в музыке. Надо помнить, что это приносит им радость и делает их добрее.

